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31e ASSEMBLÉE GÉNÉRALE 
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Procès-verbal 

 

Nombre de participants : 21.  
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Le Président, Henri KRUTH, ouvre la réunion à 10 h 30. 

Il remercie les participants de s’être déplacés pour cette assemblée, « vous nous donnez votre cotisation, et 
nous vous devons des comptes ». Henri remercie tous les membres du Comité pour leur travail et présente 
l’ordre du jour de l’AG. 
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I. Le « Mot » du Président 

Henri KRUTH présente son rapport moral.    

Il souhaite la bienvenue aux participants à cette 31e assemblée générale et les remercie, il 
remercie également pour leur travail les membres du Comité. 

2024 a été une année difficile... 

Les nouveautés au Comité : départ de Magali COPPIN et de Lionel GOETTELMANN et 
arrivée de Virginie GABEL. 

Manuel KULINICZ devient trésorier, Célia RIGAUD assure la communication et Nicolas DELINSELLE va nous 
aider dans la gestion du site et autres applications. 

Les difficultés pendant l’année 2024, vont consister à faire rentrer les cotisations, une quinzaine de membres 
ont été radiés, mais 15 nouveaux adhérents ont été enregistrés courant 2023. 

Les effectifs lors des réunions sont de l’ordre de 30 personnes. Nous ne retrouvons pas les effectifs des années 
passées et nous devrons trouver des solutions pour retrouver une meilleure assistance. 

Pourtant comme nous le décrira Jean, des thèmes intéressants nous ont réunis cette année ; nous sommes 
toujours intéressés par des propositions de sujets d’actualité susceptibles d’intéresser nos membres. 

2025 je l’espère, sera une année qui verra l’arrivée de nouveaux adhérents. 

Encore merci pour votre présence à cette AG, qui est pour moi un moment important, car nous vous devons 
des comptes. Et vous avez la parole. 

Jean précise que notre effectif moyen en 2004 est de 35 par réunion, mais ce résultat comme nous le verrons 
est légèrement faussé par la réunion Préventica, 103 participants, mais en grande partie non membres de PARI. 

Henri souhaite à Toutes et à Tous une très belle année 2024 et de bonnes fêtes, et déclare ouverte la 31e 
assemblée générale. 

II. Lecture du PV de la 30e Assemblée générale du 15 décembre 2023 

Le procès-verbal de l’Assemblée générale 2023, à soumettre aujourd’hui à l’approbation de l’Assemblée, 
est présenté par Jean DUCRET.  

Vote : le procès-verbal de la 30e Assemblée générale est approuvé à l’unanimité. 

III. Rapport d’activité de l’année 2024 

Le rapport d’activité est présenté par Jean DUCRET.     

Nous avons eu cette année cinq réunions de Comité consacrées aux préparation des 
réunions plénières complétées par de multiples réunions avec les organisateurs de 
Préventica et cinq réunions plénières, comprenant la 31e Assemblée générale de ce 
jour.  

III.1. La réunion du 9 janvier  

Elle a rassemblé 37 participants sur le thème des troubles musculosquelettiques (TMS), chez Blue Paper où 
Karima CHAKRI nous a reçus. 

Bertrand ROSE, de l’Université de Strasbourg, a présenté l’amélioration des postes de travail par analyse des 
gestes réels, en combinant réalité virtuelle, jumeaux numériques et avatars, ce qui permet d’identifier et de 
visualiser facilement les facteurs de risque. 

Joël DELLEVI,  de ErgoSanté, nous a montré l’évolution des exosquelettes au cours de ces dernières années, 
et Manuel KULINICS nous a présenté une « antiquité » utilisée chez Soprema il y a dix ans, nous avons pu 
constater les progrès réalisés, concernant le poids notamment. 

III.2. La réunion du 12 avril 

Elle a réuni 28 participants chez SOPREMA.  

Elle a été consacrée à deux thèmes différents : 

• l’évolution de la réglementation européenne « machines » présentée par Étienne PERRIN (EtP-
Conseils), 
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• la cybersécurité, de la menace aux bonnes pratiques, par Vincent RHIN délégué régional grand-
Est de l’ANSSI. 

III.3. La réunion du 18 juin  

103 participants, en partie non membres de PARI, ont assisté à la réunion dans le cadre de Préventica, où PARI 
était invité sur le stand de la CCI. 

Virginie GABEL (Clock & Me) qui travaille dans la prévention des risques liés au manque de sommeil, nous y a 
donné les règles et les clés d’hygiène du sommeil, pour nous permettre une vie quotidienne mieux équilibrée 
au travail mais aussi dans notre vie privée. 

III.4. La réunion du 18 octobre 

33 participants, elle s’est déroulée au 6/9 à Duppigheim.  

Elle constituait la suite logique de la précédente en la complétant par des conseils relatifs à une bonne nutrition, 
apportés par Céline DEBANT (Nutrition santé & forme) et Virginie GABEL.  

III.5. La dernière réunion de l’année 2024…  

Vous la vivez en direct.  

III.6. Le nouveau site de l’association PARI 

La version que nous utilisons actuellement du « logiciel-système de gestion de contenu » JOOMLA, arrivant en 
fin de vie, il devenait indispensable de reconstruire complètement le site avec la nouvelle version. Nous avons 
décidé d’abandonner JOOMLA et de nous orienter vers Wordpress plus convivial. L’administrateur-concepteur 
étant l’informaticien Jean-Luc MONTFOLLET, à qui nous avions déjà confié à plusieurs reprise les mises à jour 
de notre site actuel. 

La proposition de devis du 13 août 2024, de 750 €, a été accepté le 11 septembre et, le 5 octobre, un projet de 
site nous a été proposé pour nous entraîner, à nous de vérifier qu’il couvre nos besoins. 

Pratiquement, le nouveau site présente les mêmes fonctionnalités que l’ancien, ainsi que la même présentation 
globale. Les membres de PARI ne seront donc pas dépaysés. À ce jour l’équivalent de notre site est opérationnel 
dans sa nouvelle version. 

Il reste aussi pour nous à préparer la « décoration » et à y inclure les archives, ce qui représente l’une des 
originalités de ce nouveau site. Par contre cela nécessite peut-être une augmentation de capacité chez notre 
hébergeur, les archives à déposer représentant plus de 3 Go.  

Henri précise que nous nous réunirons pour établir ce que nous déposons comme archives. 

Voilà donc notre travail pour cette année et, pour terminer, je vous souhaite à Toutes et Tous, de joyeuses fêtes 
de Noël et une très belle année 2024.  

Henri précise ensuite que Préventica a été très chronophage, avec de nombreuses réunions. Par ailleurs, cette 
année nous avons été sollicités par la Préfecture, nous revenons donc dans le circuit des Institutionnels, pour 
participer aux séminaires du CROCT1, où s’élabore le futur plan PRST42 de la région Grand-Est (nous avions 
déjà participé au PRST2). C’est Frédéric qui assiste à ces séminaires, nous sommes dans l’attente des retours.  

III.7. Trente et unième Assemblée générale de l’Association PARI  

21 participants assistent à cette AG qui fait l’objet de ce compte rendu. 

Le diagramme qui suit présente les évolutions des adhésions et des participations aux réunions plénières. 

 
 
 
1 CROCT : Conseils d’orientation régionaux des conditions de travail 
2 PRST : Plan régional de santé au travail 
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Nous y constatons « le trou de la covid » en 2020 et une chute des adhésions qui l’a suivi… est-ce une 
conséquence directe ? ou bien y a-t-il également d’autres raisons ? 

IV. Rapport des Trésoriers, Manuel KULINICZ et Étienne PERRIN  

Manuel KULINICZ présente le budget 2024. 

Cette année il y a un déficit de cotisations.  

La participations à Préventica ne nous a rien coûté, à part les organisations de ses 
réunions spécifiques.  

Évolution des soldes des comptes 

 

Les dépenses consistent essentiellement en frais de réunions. 
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Recettes de 4249,90 €, dépenses de 4587 €, le différentiel de -337 € entre le solde prévisionnel pour 2024 et le 
solde réel est dû à la chute des cotisations. 

La principale partie des dépenses est essentiellement due au coût de l’organisation des réunions… ce qui est 
notre vocation prémière pour pouvoir diffuser les informations concernant la prévention.

 

Tableau de l’évolution des cotisations évolution depuis 2015 : 

 

L’évolution du nombre de cotisants est historiquement bas (courbe ocre) : 59 au lieu de 70 en 2023. Et 50 non 
payants. 

Nous avons quelques membres bienfaiteurs cette année qui ont donné 250 €. 
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V. Rapport des Réviseurs aux comptes – Approbation des comptes. 

Mandatés par la 30e AG, Karima CHAKRI, de Blue Paper et Jérôme WILLIG de la société Actemium, ont 
procédé à la révision des comptes. 

Ils ont pu vérifier l’exactitude des comptes au cours d’une vérification effectuée dans de bonnes conditions et 

n’ont constaté aucune irrégularité (exercice de novembre 2023 au 26 novembre 2024).  

Ils proposent donc d’approuver les comptes de l’exercice 2024, tels que présentés par Manuel KULINICZ et 
Étienne PERRIN.  

Vote : les comptes sont approuvés à l’unanimité. 

VI. Quitus aux trésoriers. 

Vote : quitus est voté à l’unanimité aux trésoriers, Manuel KULINICZ et Étienne PERRIN.  

VII. Budget prévisionnel 2025. 

Manu présente le projet de budget prévu pour 2025.  

Budget exercice 2024/2025 

 

Les recettes sont estimées à 5120 €, les dépenses tenant compte du nouveau site, se montent à 5080 €, ce qui 
donne un solde prévisionnel de 5517 €. 

Ces prévisions sont basées sur le fait que les cotisations rentreront correctement.  

Une question est posée : pourquoi la première année n’est pas payante ? 

C’est une tradition permettant aux nouveaux adhérents de se familiariser avec notre association et de choisir 
une adhésion définitive ou pas pour l’année suivante. De plus il ne serait pas normal de faire payer des 
personnes qui arrivent en cours ou en fin d’année. 

Mais tous les dons sont acceptés de la part des entreprises qui acceptent de « gonfler » la cotisation. 

Du fait que nous ne sommes pas une association d’intérêt général, nous ne pouvons pas déduire la cotisation 
de nos impôts. 

Vote : le budget prévisionnel est approuvé à l’unanimité. 



 

7 / 9 

VIII. Cotisations 2025. 

Le Comité propose d’augmenter légèrement les cotisations, qui n’ont pas évolué depuis 2017 et de la porter à 
60 € : 

o 60 € pour les membres actifs, 

o 110 €, ou plus, pour les membres bienfaiteurs.  

Les particuliers, dont la cotisation n’est pas prise en charge par une entreprise ou un organisme, continuerons 
à être exonérés de cotisation pour leur première année d’adhésion. 

Vote : la proposition est adoptée à l’unanimité. 

IX. Le Comité  

Célia RIGAUD présente la composition du Comité. 

Magali COPPIN et Lionel GOETTELMANN sont démissionnaires.  

Virginie GABEL se présente : elle exerce son métier de préventrice des risques 
relatifs au manque de sommeil ; chercheuse en neurosciences à l’Université de 
Strasbourg, elle a trouvé l’association sympathique lors de sa participation à 
Préventica et a souhaité y adhérer.  

Le Comité 2025 :  

1. Président : Henri KRUTH. 
2. 1re Vice-présidente : Sandrine RÉMON. 
3. 2e Vice-président : Frédéric PITROIS. 
4. Secrétaire : Jean DUCRET. 
5. Secrétaire adjointe : Élise RUDOLF. 
6. Trésorier : Manuel KULINICZ. 
7. Trésorier adjoint : Étienne PERRIN. 
8. Responsables LinkedIn : Célia RIGAUD.  
9. Responsable du site : Nicolas DELINSELLE. 
10. Assesseur (et photographe) : Jean-Luc CAURETTE. 
11. Assesseure : Virginie GABEL. 

Vote : la composition du Comité est approuvée à l’unanimité. 

X. Élection des Réviseurs aux comptes 2025 

Laurence APPEL, experte HSSE chez ARLANXEO et Serge MERTZ consultant en prévention, se présentent 
en tant que réviseurs aux comptes pour l’année 2025. 

Vote : ils sont élus à l’unanimité.  

XI. Agenda des réunions 2025. 

Sandrine RÉMON présente le calendrier des réunions de l’année prochaine. 

Nous attendons vos suggestions, il est possible d’organiser des matinales que l’on peut 
coupler à des visites d’entreprises.  

Dans le choix des dates, les congés scolaires sont la plupart du temps pris en compte, mais 
cela dépend aussi de la disponibilité des intervenants. 

o 28 février 2025 – Thème : le handicap, lieu à définir. 

o 25 avril 2025 – Thème(s) et lieu ouverts. 

o 20 juin 2025 – Thème(s) et lieu ouverts. 

o 10 octobre 2025 – Thème(s) et lieu ouverts. 

o 12 décembre 2025 – 32e Assemblée générale. 
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XII. Présentation du nouveau site 

Le concepteur-créateur du site : Jean-Luc MONTFOLLET, qui est déjà intervenu sur le site actuel pour sa 
maintenance, 17 rue Frédéric Mistral – 83390 à CUERS. 

Liste des administrateurs PARI :  

Henri KRUTH, Sandrine RÉMON, Frédéric PITROIS, Nicolas DELINSELLE, Élise RUDOLF, Jean DUCRET. 

Le nouveau site est construit dans WordPress – un système de gestion de contenu gratuit (SGC), ou Content 
management system (CMS, en anglais) – pour remplacer l’ancien site construit dans Joomla.  

Une proposition de devis nous a été adressée le 13 août 2024. Elle a été acceptée le 11 septembre et un bon 
pour accord, pour un montant de 750 €, lui a été envoyé le 18 septembre (Jean-Luc Monfollet ne nous a pas 
fait payer d’acompte ½ montant). 

Le 5 octobre un projet de site TEST nous a été proposé pour nous entraîner et vérifier qu’il couvre nos besoins.  

Pratiquement, le nouveau site présente les mêmes fonctionnalités que l’ancien, ainsi que la même présentation 
globale. Personne ne sera donc dépaysé, les commandes d’accès aux informations pour les membres sont 
identiques à celles de l’ancien site, avec une rubrique supplémentaire « Archives ».  

Reste à faire : 

• la « décoration », 

• y inclure les archives, ce qui représente la vraie originalité de ce nouveau site. Par contre cela 
nécessite peut-être une augmentation de capacité chez notre hébergeur, les archives à déposer 
représentant plus de 3 Go. 

• L’activation des notifications en tout dernier lieu. 

Nous disposons d’un tutoriel pratique, provisoire pour le moment, le définitif est en fin de rédaction. 

Les membres du Comité peuvent le tester en tant que membres de l’association ou en tant qu’administrateurs 
(rédaction d’articles, gestion des membres, accès dédiés, etc.).  

Les archives nous les déposerons nous-mêmes, seront donc accessibles aux membres de l’association : 
vidéos, photos, PV d’AG, comptes rendus de réunions, etc. qui représentent l’histoire et la vie de notre 
association.  

Henri propose d’organiser une réunion du Comité pour sélectionner ce que l’on présentera comme archives sur 
le site.  

Nicolas DELINSELLE sera « l’administrateur PARI » responsable du site, les président, vice-présidents, Élise 
RUDOLF et moi-même, tous « administrateurs PARI », l’utiliseront pour les besoins de nos fonctions. 

XIII. Divers, clôture de l’Assemblée Générale 

En l’absence de questions complémentaires Henri KRUTH remercie tous les participants et se joint aux 
membres du Comité pour souhaiter, à tous les membres de PARI, une bonne santé et une excellente année 
2025. 

Il clôture la 31e Assemblée générale de l’Association PARI à 11 h 55 et il invite les participants à venir 
déguster une bonne choucroute dans la salle de restaurant. 

  Strasbourg le 07 décembre 2024 

 
 

https://fr.wikipedia.org/wiki/Syst%C3%A8me_de_gestion_de_contenu
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